

每天2万步打底,手机至少充电3次……6名社区工作者守护114个单元2000余户居民

“六朵金花”撑起社区防疫伞

■柏凡露 本报记者 梁可心

每天2万步打底,手机至少充电3次……6名工作者守护着社区114个单元、2000余户居民。这就是南岗区先锋路街道龙福社区的战疫生活。6名社区工作人员被居民亲切地称为“六朵金花”,她们在疫情面前挺身而出,用实际行动践行着社区工作者的初心,用巾帼力量为辖区居民撑起防疫保护伞。

记者见到社区党委书记刘敏时,她已经连续3天没睡过一个安稳觉了。“疫情来了,需要我们第一时间冲上去。”12月1日起,刘敏便带领着5个姐妹一头扎进防疫工作中。从黎明到黑夜,奔忙于核酸采样、单元管控、社区服务工作中。每天两万多步,随身携带充电宝,每天至少充电3次,两周就充了话费400多元。

社区副主任姜晶负责报表工作,从早晨上班,她就像粘在椅子上一样,下发转运隔离人员信息、联系隔离人员的转入转出……一坐就是一天,顾不上喝水吃饭,常常是看字都重影了,才强迫自己站起来走几步。出现管控单元后,她严格按照规定步骤,落实管控消杀,还贴心地向居

民发放消毒液、体温计等防疫物资,确保居民安全又安心。

“阿姨,家里有啥缺啥吗?降温了,有事儿喊我……”虽然防疫工作量大,但是社区工作者刘长娟仍惦记着辖区里的孤寡老人。不管多忙,刘长娟都会挤出时间看一看老人们,还时常自掏腰包帮老人们“代购”。

“请马上协助办理隔离手续……”凌晨2时,刚入睡的社区工作人员张馨月被电话叫醒,立即起身去社区,接到需要管控单元的通知,她和同事们一连跑了十几个单元、30多层楼,为隔离居民登记信息、安排核酸采样、配送生活物资,一直忙到天亮。

“怎么突然就成黄码了?”“我想买药,能帮帮我吗?”……工作人员吴彦辉认真回答居民们每一个询问。“先得理解他们,我常想,问题要是发生在我身上,我也会焦虑。”吴彦辉总能将心比心地帮居民稳定情绪,解决问题。一天夜里,有位老人身体不舒服,请求社区帮助就医。她放下电话,争分夺秒多方沟通协调,第一时间把老人送到了医院,让老人得到了及时医治。



上图:在核酸采集点维持秩序。左图:核对报表信息。

张晓宇是社区里的细心人,别人的生活起居、情绪波动、大事小事她全能顾及到。为了方便工作,她给女儿准备了一大箱方便面,自己则住进了社区。“和女儿、

爱人比起来,居民更需要我!”张晓宇朴实地说,她有两个愿望,一是希望女儿自立自强,二是希望早日战胜疫情,让人们恢复正常生活。

多窗业务“一窗办” 设置“毕业生就业”专区

市人社局创新举措优化人才服务环境

本报讯(记者 张立馨)市人社局针对不同类型人才不断创新服务模式,优化人才服务环境,让人才少跑腿、不出门、享便利,努力实现“服务零距离、便才不打烊”。

今年,市人社局将毕业生报到派遣、人事档案接转、出具人事档案证明、查询使用及借阅填充等9项多窗业务整合为“一窗办”,减少人才办事重复排队。开展窗口延时人性化服务,累计提供延时服务313人,服务时长150多小时。在市民服务大厅,市人社局还设置“高校毕业生就业”打包办服务专区。对涉及就

业、社保等部门的15项服务事项进行汇总、梳理,选派专人引导办理打包办服务事项。疫情期间,为有序推进高校毕业生就业派遣服务,针对就业协议需现场签章的情况,通过哈尔滨人社、哈尔滨人才服务微信公众号发布通知,为高校毕业生提供就业协议签订邮寄服务。市人社局率先在全省设计开发人才服务预约系统,集成申请退休、集体户口等15项业务提前预约、分时受理,并将窗口服务向百姓家附近延伸让群众可通过手机申请“预约办”。

雪雕创意征集 最高奖5000元

斯大林创意雪雕园雪雕创意大赛征集设计方案

本报讯(全帅 记者 张鸣雷)第二届斯大林创意雪雕园又要与市民见面了,现面向全社会征集雪雕设计方案,征集时间为12月17日至12月23日。

第二届斯大林创意雪雕园由哈尔滨文旅集团主办。园区西起通江街广场、东至并街,松花江沿岸。雪雕设计征集要求为:参赛作品要突出趣味性,兼具艺术性,表现内容力求与生活息息相关,体现积极、乐观、向上的精神风貌。比赛雪坯体量共分为两个规格,一是长6米、宽3米、高4米,二是长、宽、高各3米。参赛者报名时须提交参赛作品信息(文字介绍或设计图),并注明

雪坯规格、参赛人数、姓名、单位、联系电话,作品经专家评委评审后,入选者将参加比赛。本次创意雪雕大赛面向雪雕艺术家、雪雕制作爱好者、创作团队以及市民广泛征集参赛团队,分设家庭团体、高校团体及专业团体三类。本次大赛共设家庭团体、高校团体、专业团体三类奖项,采取分类奖励机制,一等奖奖金最高5000元。

参赛作品需注明“第二届斯大林创意雪雕园雪雕设计”和所属团体类型(家庭团体、高校团体、专业团体),发至指定电子邮箱:hrbwghs@163.com。

坚决阻断疫情传播 共同筑牢疫情防线

上班守护供暖设备 下班助力社区防疫

华能供热值班员“变身”战“疫”线

本报讯(记者 节永志)穿上蓝色工作服,他是守护供暖设备安全运行的“卫士”;下了夜班换上白色防护服,又化身“大白”奋战社区防疫一线……近段时间,华能供热公司汽机化水车间值班员管三威每天都要“变身”。

31岁的管三威是华能供热公司汽机化水车间二段运行二值的值班员,在平时坚守岗位、保证辖区热用户供暖的同时,他还响应号召,到社区一线支援社区防疫工作。

下了夜班,管三威就投入到社区志

愿者队伍中。在花园街道办事处雨水公园核酸采集点,他负责相关防疫工作。虽然自己工作很忙,但下了夜班换上防护服的管三威马上就进入了工作状态。在室外简易的工作室为附近居民进行核酸采样相关工作,经常顾不上喝水吃饭,一干就是一整天。短暂的休息后,他又回到自己的工作岗位上。

“保证百姓住上暖屋子是我的本职工作,作为志愿者支援社区抗疫也是我应该做的。累点没啥,相信我们一定会赢得战‘疫’的胜利!”管三威说。

同心战“疫”

足不出户学技艺 线上课堂添色彩

方正县文化馆为居民提供线上精品课程

本报讯(杨洪亮 王雅丽 记者 郝欣)为积极配合疫情防控工作,哈市居民少出门、不聚集,认真做好居家隔离,方正县居民李大姐就是其中一员。平日里爱唱歌跳舞的她通过手机认真学习起了瑶族、朝鲜族的舞蹈。“等疫情过去,我要给广场舞队的姐妹们露一手!”李大姐说。

疫情防控期间,为了让居民享受到文化服务,方正县文化馆通过“线上艺术课堂”免费提供系列线上精品课程,“我们的线上艺术课”特别受欢迎,授课结束后,还

有居民把自己跳舞的视频发到微信上,请老师点评指导。”方正县文化馆专业舞蹈教师杨柳告诉记者。

“我们陆续开设了乐器、声乐、剪纸、舞蹈等多门艺术培训课,文化馆的专业老师把讲台搬到‘线上’,让广大群众把自家客厅当成‘课堂’,在减少聚集性活动的同时,足不出户学技艺,感受艺术魅力,提升艺术素养。”方正县文化馆馆长徐光东介绍,下一步,县文化馆将把“线上艺术课堂”持续办下去,为群众生活添彩,让文化惠民落到实处。

效率提高两倍 材料消耗减少一半以上

哈焊院激光-电弧复合焊接生产线填补国内空白

本报讯(记者 张立馨)近日,哈尔滨焊接研究院有限公司主持研发的国内首条船舶平面分段大型拼板激光-电弧复合焊接生产线,正式通过烟台中集来福士海洋工程有限公司的验收考核并投入生产,标志着我国在船舶制造领域取得重大应用创新突破。

哈焊院项目团队在国务院国资委和中国机械总院集团重大项目的支持下,历经两年,不断攻坚克难,成功突破了船舶平面分段关键装备研制、高强度20米超长焊缝焊接工艺

稳定性及内部缺陷质量控制等核心技术,实现了船舶拼板的高效稳定优质焊接。

与传统焊接工艺相比,焊接变形减小50%,焊接效率提高两倍,焊接材料消耗减少50%以上,产品焊接质量的稳定性和可靠性大幅度提升,满足了我国高端船舶制造对自主安全可控的先进焊接装备需求。该项目的成功研发打破了国外的垄断,填补了国内的空白,在促进船舶行业快速发展和转型升级上具有重大而深远的意义。

哈市1例确诊病例治愈出院

(上接第一版)

零新增不等于无风险,疫情防控时刻不能放松。提醒市民如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。针对商家的违规行为,阿城区市场监管局综合执法大队根据《哈尔滨市市容和环境卫生条例》第十六条第一款规定“单位和个人不得擅自在街路两侧和公共场地摆摊设点、堆放物料,搭建建筑物、构筑物或者其他设施”,第十六条第五款“违反本条第一款规定的,责令停止违法行为,限期改正”,向两家商店负责人下达了责令改正通知书,要求停止违法行为,立即将占

道经营的沙子、砖等材料清理外运。同时,要求商家在承诺书上签字,保证依约在室内经营;不再进行店外经营或在露天堆放物料;不在商铺门口露天装卸产生灰尘的建筑材料;限制装卸时间,采取加盖防尘布、洒水喷淋等措施,防止经营时产生灰尘污染;严格控制作业期间产生的噪声,避免噪声扰民。相关职能部门在明显位置设置监督举报电话公示板,向公众公开监督举报电话。同时阿城区各职能部门成立工作专班,并由阿城区城市管理局行政执法大队派人加强对该路段日常巡查,确保整治效果不反弹。截至12月9日早6时,已全部清理完毕。对阿城区多部门联合执法,清理商家占道及公开监督等措施,附近商家及居民表示赞许。

接下来,阿城区将强化日常管理,特别是对已解决的问题采取定期回访,巩固成果,全面压实属地管理责任、行业部门监管责任、企业主体责任,切实加强督促落实,跟踪问效,高质量解决此类问题。

中央生态环境保护督察群众信访 举报转办和边督边改公开情况

2021年12月7日,我市接到中央第一生态环境保护督察组交办的第四批群众信访举报案件31件(来电29件,来信2件),其中重点关注案件2件。本批交办的信访案件中,涉水类案件6件、大气类案件9件、土壤类案件5件、生态类案件7件、噪声类案件6件、辐射类案件0件、其他污染类案件3件(部分案件涉及两种及以上污染类型)。

14日,我市向中央第一生态环境保护督察组上报第四批交办案件办理情况。督察组交办我市的31件举报案件中,办结19件,阶段性办结12件,未办结0件。其中,案件情况属实10件,基本属实13件,部分属实4件,不属实4件。我市针对第四批交办案件调查发现的违法行为,采取了责令整改、立案处罚、立案侦查、问责等措施。其中,责令整改4家,立案处罚1家,罚款金额4340元(简易处罚),立案侦查1件,问责0人。

中央生态环境保护督察黑龙江省群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(哈尔滨市)见第三版至第七版

迅速行动解决沙土扬尘扰民问题

阿城区强化日常管理巡查,确保整治效果不反弹

本报讯(记者 李木双)为有效解决建材商店在室外堆放沙子造成的扬尘扰民问题,阿城区近日成立由各职能部门组成的工作专班,强化日常管理的同时,派专人加强巡查,做到“问题不查清不放过、整改不到位不放过、责任不落实不放过、群众不满意不放过”。

12月8日,阿城区收到由哈尔滨市中央生态环境保护督察工作协调联络组转交的案件,有群众反映“哈尔滨市阿城区金都街乌鲁木齐同处金都首府小区E栋楼下,多家建材商店在室外堆放水泥及沙子,扬尘

扰民。”接到案件后,阿城区主要领导立即召集阿城区生态环境局、市场监督管理局、城市管理局及金都街道办事处主要负责人到金都街乌鲁木齐同处金都首府小区E栋楼下实地踏查核实并现场办公,责成阿城区城市管理局综合执法大队现场对商家占道行为进行处理整改。

经调查,哈尔滨市阿城区金都街乌鲁木齐同处金都首府小区E栋楼下有两家经营建筑材料商店,分别为阿城区慧峰建材商店、阿城区祥和土产综合批发部,均有市场监管部门颁发的营业执照。两个商家为招揽生意

中央生态环境保护督察在黑龙江